
1. 다음 중 옳은 것을 모두 골라라.

㉠ 3a2 × 4a3 = 12a5 ㉡ 12a6 ÷ 4a2 = 3a3

㉢ (−2x3y)2 = −4x6y2 ㉣ (2a2)3 = 6a6

㉤ (−2x)4 ÷ 8x6 =
2

x2

답:

답:



2. 다음 중 (x − 2)2 을 전개한 것은?

① x2 − 4x − 4 ② x2 − 2x − 2 ③ x2 − 2x + 4

④ x2 − 4x + 4 ⑤ x2 + 4x + 4



3. 다음 중 미지수가 2 개인 일차방정식인 것은?

① 2x + 1 = 3 ② xy + 9 = 12

③ x2 + 2x + 3y = 10 + x2 ④ x2 = 5x

⑤ 2x2 + 3y = x2 + 7



4. 10 년 후에 아버지의 나이는 아들 나이의 3 배보다 4 살 적다고 한다.
현재 아버지의 나이를 x 살, 아들의 나이를 y 살이라고 할 때, 이를
미지수가 2 개인 일차방정식으로 나타내면?

① x + 10 = 3y − 4 ② x − 10 = 3(y − 10) + 4

③ x + 10 = 3(y + 10) − 4 ④ x − 10 = 3(y − 10) − 4

⑤ 3(x + 10) − 4 = y + 10



5. 연립방정식

4x + 6y = −2
ax + 3y = 2

의해가존재하지않을때, a 의값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



6. 다음 분수
7

13
을 소수 나타낼 때, 100번째 자리의 수는?

① 1 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6



7. 다음 순환소수 2.503̇5̇를 분수로 나타내려고 한다. x = 2.503̇5̇라 할
때, 필요한 식은?

① 100x − x ② 100x − 10x ③ 1000x − x

④ 1000x − 10x ⑤ 10000x − 100x



8. 부등식
1

6
< 0.ȧ <

1

3
을만족하는한자리의자연수 a의값을구하면?

① 1 ② 2 ③ 4 ④ 6 ⑤ 8



9. a = 3x−2일 때, 27x를 a에 관한 식으로 나타내면?

① 81a2 ② 243a2 ③ 81a3 ④ 243a3 ⑤ 729a3



10. 정육면체의 겉넓이가
27

2
a2일 때, 정육면체의 한 변의 길이는?

①
3

2
a ②

9

4
a ③

3

2
a2 ④

9

4
a2 ⑤ 4a



11. 연립방정식

3x − 4y = 6 · · · ㉠
2x + 3y = −1 · · · ㉡

을 가감법으로 풀 때, 계산 중

필요한 식을 고르면? (정답 2 개)

① ㉠+㉡ ② ㉠ × 2 +㉡ × 3

③ ㉠ × 2 −㉡ × 3 ④ ㉠ × 3 +㉡ × 4

⑤ ㉠ × 3 −㉡ × 4



12. 연립방정식

y = x + 5 · · ·㉠
2x + 3y = 0 · · ·㉡

을 풀 때, ㉠의 5를 어떤 수 a로

잘못 써서 y = 4가 되었다. 이때, a의 값을 구하여라.

답:



13. 다음 연립방정식을 풀면?
8(x − 2y) + 20y = 4x − 3(2x − y) = 8

① x = −1
8
, y =

7

2
② x = −1

6
, y =

7

3

③ x = −1
4
, y =

5

2
④ x = −1

3
, y =

3

2

⑤ x = −1
2
, y =

1

2



14. 각 자리의 숫자의 합이 13 인 두 자리의 자연수가 있다. 일의 자리의
숫자와 십의 자리의 숫자를 바꾸면 처음 수보다 45 만큼 더 작다고 할
때, 처음 수를 구하여라.

답:



15. a+
4

3
b−
ï
7

6
a −
ß
1

2
a − 1

3
(a + 2b)

™ò
를간단히했을때, b 의계수는?

①
2

3
②

4

3
③ 2 ④

8

3
⑤

10

3



16. 다음 그림에서 AC는 큰 원의 지름이고 나머지 원의 지름은 각각
AB = 2a , BC = 2b일 때, 색칠한 부분의 넓이 S 를 a, b에 관한
식으로 나타내면?

① S = πab ② S = 2πab ③ S = 4πab

④ S = 8πab ⑤ S = 16πab



17. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 a, 세로의 길이가 b인 직사각형 모
양의 종이의 네 모퉁이에서 한 변의 길이가 2인 정사각형을 잘라내고
남은 부분으로 뚜껑이 없는 직육면체 모양의 상자를 만들었다. 이
상자의 부피를 V 라 할 때, b를 a와 V 에 관한 식으로 바르게 나타낸
것은?

① b =
V
8ab

② b = v + 32ab

③ b = V +
V

2a + 8
④ b =

8V
ab − 32

⑤ b =
V + 8a − 32

2a − 8



18. p = a(l + nr) 을 l 에 관한 식으로 나타내어라.

답: l =



19. 2x − y = 1 일 때, 식 3x2 + xy − 2를 x 에 관한 식으로 나타내면
ax2 + bx + c 라 한다. 이때, a, b, c 의 값을 차례로 나열하면?

① a = 3, b = 1, c = −1 ② a = 3, b = 2, c = −1

③ a = 3, b = −1, c = −2 ④ a = 5, b = 1, c = −1

⑤ a = 5, b = −1, c = −2



20. 다음 두 연립방정식의 해가 같을 때, a + b 의 값은?

4x − 3y = −1
ax + 2y = −12

,

2x − 5y = b

−x + 2y = 4

① −30 ② −20 ③ −15 ④ −10 ⑤ −9



21. 분수
7 × a
84

를 소수로 나타내면 유한소수가 될 때, a 의 값이 될 수

있는 수 중에서 가장 큰 두 자리의 정수를 구하여라.

답:



22. 자연수 x, y 에 대하여 f (xy) = f (x) + f (y) 를 만족하는 함수 f 가
있다. f (2) = a, f (3) = b, f (5) = c 이고, f (k) = 3a + 2b + c 일 때,
자연수 k 의 약수의 개수를 구하여라.

답: 개



23. x : y = 2 : 3 일 때,
3x7y8

(−2x2y3)3
의 값을 구하여라.

답:



24. 반지름의 길이가 r 인 원모양의 연못 둘레에 아래 그림과 같이 너비가
a 인 길이 있다. 이 길의 한 가운데를 지나는 원의 둘레의 길이를 l
이라 할 때, 이 길의 넓이 S 를 a, l 의 식으로 나타내면?

① S = a + l ② S = a − l ③ S = −a + l

④ S = al ⑤ S =
al
2



25. 연립방정식

x + ay = 5

x + 3(x − y) = 5
의 해 (x, y)가 y = 2(x − 1) − 1를

만족할 때, 상수 a의 값을 구하여라.

답:


